

□新华社记者

地更绿 水更清 出行更便捷 产业更有活力 九月的京津冀 秋高气爽 气候宜人 一片生机勃勃。党的十八大以来 以习近平同志为核心的中央作出了实施京津冀协同发展的重大部署 探索人口经济密集地区优化开发的新模式 谋划区域发展的新路子。 濒临渤海 携揽 三北 而今迈步从头越。二十余万平方公里的燕赵大地上 正在发生历史性的变革。

从各自为战到互补融合 京津冀协同发展渐入佳境

从满怀希望到北京打拼 到充满担忧怕无法生存 再到满心欢喜在河北安居乐业。用河北高碑店新发地农副产品市场香蕉批发商张俊的话说 从北京到河北 这些年的心路历程可谓是一波三折。 7年前 我们开始闯荡京城 希望干点事儿 3年前 搬到河北高碑店 内心还充满担忧。张俊说 现在生意越来越好 不但经营规模扩大

3倍 生意还扩展到河北周边地区。张俊迁徙的经历和感悟并非个案 张俊们人生轨迹的变化 源于3年前的一项伟大战略决策 2014年2月25日至26日 习近平总书记在河北考察工作并发表重要讲话 京津冀协同发展正式上升为重大国家战略。 曾经的京津冀三地虽然地缘相近 但京津两地 过胖 大城市病突出 周边地区却 偏瘦 甚至仍存在贫困带。 3年来 改变在悄然发生。(下转第八版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址 :http://www.hebnews.cn
2017年9月18日 星期一 丁酉年七月廿八 今日12版
第24103期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

赵克志主持召开专题会议强调

深入做好迎接宣传学习贯彻党的十九大调研工作

本报讯(本报记者)9月16日下午 省委书记赵克志主持召开专题会议 就迎接宣传学习贯彻党的十九大调研工作进行研究调度。他强调 要深入学习贯彻习近平总书记7·26重要讲话精神 联系河北改革发展实际和党员干部思想工作实际 以高度的政治自觉和扎实的工作作风搞好调查研究 为学习贯彻党的十九大精神做好思想和全局的高度来看待这项工作 真正把总书记7·26重要讲话精神

精神学习好领会好贯彻好 增强四个意识 坚定四个自信 提高用党的创新理论指导解决实际问题的能力。要认真贯彻新发展理念 坚持问题导向 坚持有的放矢 找准抓住关键环节和瓶颈制约 研究提出务实管用的政策措施 在解放思想 提升理念上下功夫 在聚焦重点 解决问题上见实效。要注重总结基层创造的好经验好做法 善于发现选树典型 宣传推广典型 大力弘扬塞罕坝精神 大力弘扬

李保国精神 让党员干部学有方向 做有楷模 赶有目标 激励全省上下奋发向上 比学赶超 争创一流。要认真贯彻党的群众路线 贯彻以人民为中心的发展思想 深入基层 多接地气 同基层干部群众一道研究对策 破解难题 使调研的过程成为集中民智 凝聚共识的过程 成为推动发展 促进和谐的过程 为党的十九大胜利召开营造良好氛围。 省直有关部门负责同志参加会议。

砥砺奋进的五年 服务

本报讯(记者王成果)省统计局统计数据显示 党的十八大以来 服务业对全省经济的贡献持续增强 结构不断优化 成为吸纳就业 增加税收 投资创业的重要渠道 推动我省经济增长动力实现了由工业向服务业的转变 服务业成为我省经济增长的主动力和新引擎。 服务业成为经济增长的主动力。 2016年 全省服务业实现增加值13276.6亿元 比2012年增长45.3% 年均增长9.8% 比生产总值和第二产业增加值年均增速分别高出2.7和3.9个百分点。 服务业对经济增长贡献屡创新高。 2014年 服务业对我省经济增长的贡献率首次超过第二产业并突破50% 达到52.1%。 2016年 我省服务业对经济增长的贡献率再创历史新高 达59.1% 比2012年提高28.0个百分点 高于第二产业24.1个百分点 高于工业30.2个百分点 服务业成为我省经济增长的第一支撑力 全省经济增长由工业拉动跨入由服务业拉动的新时代。 服务业增加值比重不断提高。 2015年 我省服务业增加值占生产总值的比重达40.2% 2016年上升到41.7% 比2012年提高6.4个百分点 高于工业0.3个百分点 改变了2012年以来一直低于工业比重的局面。 服务业成为壮大市场主体的主力军。 五年来 全省市场主体特别是服务业市场主体快速增长。 2016年 全省服务业登记注册企业法人达31479户 占全部登记注册企业法人的68.7% 比2013年提高3.5个百分点 个体户达258.1万户 占88.2% 比2013年提高0.1个百分点。 服务业成为吸纳城乡就业的重要渠道。 2016年 全省服务业就业人员达1403.9万人 比2012年增长11.5% 占全省就业人员的33.2% 比2012年提高2.4个百分点 呈逐年提高态势。 服务业成为税收增长的主要来源。 2016年 全省服务业税收完成1937.4亿元 (下转第八版)

聚焦第二届省旅发大会

第二届河北省旅游产业发展大会开幕式暨旅游文化推介会在秦皇岛举行 把美的元素融入每个方面每个角落每寸土地 打造更加美丽精彩开放包容快乐幸福的河北

许勤作推介讲话 付志方等出席

本报讯(记者王博、别志雷)京畿福地八方宾朋 乐享河北山海盛会。9月17日晚 第二届河北省旅游产业发展大会开幕式暨旅游文化推介会在秦皇岛北戴河碧螺塔公园举行。省长许勤作推介讲话。省政协主席付志方等出席。世界旅游组织副秘书长(执行主任)左丹 索莫吉 国家旅游局吉林司司长分别致辞。 许勤在推介讲话中代表省委、省政府 向出席本届旅发大会的各位来

宾表示诚挚欢迎 向大家长期以来对河北的关心支持表示衷心感谢。旅游业对经济社会发展全局具有重要战略意义。习近平总书记强调 旅游是综合性产业 是拉动经济发展的重要动力 是传播文明 交流文化 增进友谊的桥梁 是人民生活水平提高的一个重要指标。30多年前 习近平总书记在河北正定工作时 就远见卓识地修建荣国府景区 修复古塔 整治环境 开创了国内旅游 正定模式 至今仍

闪耀着思想光辉。 许勤说 美丽中国 河北是壮丽华美的一章。习近平总书记称赞 河北是一块革命的土地 英雄的土地 是新中国从这里走来的土地。河北区位优势独特 环绕首都北京和直辖市天津 是京津冀世界级城市群的重要组成部分 历史文化厚重 拥有4项6处世界文化遗产 5座国家级历史文化名城 278处国家级文物保护单位 交通通达便捷 形成了京津冀1小时

交通圈和半小时通勤圈 旅游资源富集 是全国唯一兼有海滨 平原 湖泊 丘陵 山地 高原的省份 堪称中国地形地貌的缩影。 通过精美的PPT演示 许勤会同与会嘉宾一起走进了魅力四射的燕赵大地 开启了蓝色滨海之旅 绿色山水之旅 红色文化之旅 金色历史文化之旅 银色冰雪之旅和彩色民俗之旅 领略了河北璀璨的历史文化和壮美的山川风光。(下转第三版)



山海美如画 历史越千年

海上生明月 天涯共此时。 9月17日21时许 第二届河北省旅游产业发展大会的重头节目之一 大型实景演出《浪淘沙 北戴河》在秦皇岛北戴河碧螺塔公园惊艳亮相。参加大会的国内外来宾一同观看了这场文化盛宴。 大雨落幽燕 白浪滔天 秦皇岛外打鱼船 大型实景演出以毛泽东主席创作的《浪淘沙 北戴河》开场 一下子把人们拉进秦皇海美的画卷。演出分为《序 大雨落幽燕》(下转第四版)

9月17日晚 大型实景演出《浪淘沙 北戴河》在秦皇岛北戴河碧螺塔公园惊艳亮相。 记者 赵永辉摄

我说创城新变化

廊坊：文明之城绽新姿

□通讯员 王满凤 记者 刘冰洋

一条一条整洁的城市街道 一处处美丽的绿地公园 一座座和谐宜居的居民小区 在文明城市创建中 廊坊市聚焦群众关切 不断完善城市基础设施 提升城市整体形象 提高市民文明素养 让城市变得更宜居 更美丽。 现在城市颜值越来越高 休闲娱乐也有了更多的去处 生活在廊坊幸福指数越来越高了。说起创城带来的变化 市民徐亚齐脸上露出了灿烂的笑容。 创城需要创建高标准 有些亭棚直接搭在便道上 不光看着闹心 走起路来也很不方便。拆除后 看着舒服多了 道路也变得通畅了。在廊坊和安里胡同 看着道路旁的违章建筑被清理 市民李先

生十分高兴。 违法占地 违法违章建设 直接影响城市形象和发展环境 影响群众生活质量。廊坊市委书记冯韶慧介绍 廊坊各级党委、政府积极强化主体责任 把清理 双违 与开展文明城市创建活动结合起来 对既有违法占地 违法违章建设 在全市范围进行拉网式排查 摸清底数 厘清源头 制定具体实施方案 绘制全市一张图 全力削减存量 坚决遏制增量 直至清零。 在拆除 双违 过程中 廊坊市坚持依法依规治理 依法拆除 运用法律 经济和行政手段 全面清查治理 保障群众合法权益。全市目前已拆除违法违章建筑40.6万平方米 力争年底前实现 双清零。 为杜绝扬尘污染 还城市清新通透的蓝天 廊坊市加大对建筑工地的督导力度 (下转第八版)

喜迎十九大 贯彻总书记重要指示 弘扬塞罕坝精神 绿色发展看河北

昔日 工业疮疤 今朝 城市绿肺

南湖成为唐山绿色发展新地标

本报讯(记者王小勇、汤润清)这个夏天 来唐山南湖旅游观光的人络绎不绝。荷花满池 清风徐来 划一叶扁舟穿行在浩渺的水域 让人们沉醉于大自然的怀抱中。 在老唐山人的记忆中 南湖 是一个新生概念。这里原本的名字叫做 南大坑 和垃圾山 历史上 由于开滦煤矿百余年来持续开采 这里形成了1800多公顷的采煤塌陷区 附近变成垃圾填埋场。 从昔日污水横流 垃圾成山 蚊蝇肆虐的工业疮疤 到如今碧波荡漾 草木葱茏 鸥鹭翔集的城市绿肺 20年来 唐山市委、市政府历任领导班子 一任接着一任干 一张蓝图绘到底 最终实现了南湖化腐朽为神奇的嬗变。南湖 也因此成为这个城市生态优先。(下转第四版)



世园会美景 如在画中行。 曲玉良 王宇东摄(资料片)

唐山市委副书记、市长丁绣峰： 在美丽中国绿色河北 建设中展现唐山作为和担当

学习贯彻习近平总书记对塞罕坝林场建设者感人事迹作出的重要指示 就是要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念 以塞罕坝精神为标杆 坚持生态优先 加快绿色发展 在美丽中国 绿色河北建设中展现唐山的作为和担当。 近年来 唐山深入贯彻总书记视察唐山重要指示 认真落实省委、省政府部署要求 (下转第四版)

今日导读

天舟一号与天宫二号分离 继续开展拓展应用和相关试验

>>>见第四版

东方奥斯维辛 的拷问

>>>见第八版